



庆祝建党100周年

“建党百年”红色讲座周五开讲

□记者 王春生

本报讯 5月19日,市图书馆传来消息,今年是建党100周年,为了弘扬红色革命精神,市图书馆“平图讲坛”将举办“建党百年”红色文化

系列讲座,定于5月21日(周五)下午3:30-5:00在市图书馆(市区光明路与湛南路交叉口路东)二楼报告厅举行首场讲座,市民可前往聆听。

“建党百年”红色文化系列讲座主要宣扬中共党史和平顶山地

域红色文化。该活动由市文化广电和旅游局主办,由湛河区文明办、平顶山市图书馆联合承办。首场讲座将邀请我市知名文史专家潘民中讲授《红二十五军长征与平顶山》。

“百名劳模全家福”图片展人气满满

□记者 吕占伟

本报讯 近日,由平煤神马集团工会举办的“百名劳模全家福”图片展在矿区文化宫西展厅持续开展。来自该集团基层各单位乃至全市不少干部职工都来观展。据悉,此次展览是该集团工会为庆祝中国共产党成立100周年,弘扬劳模精神、工匠精神推出的系列活动之一。

平煤神马集团工会从集团近3000名先进人物中征集了100张全家福,他们分别是国家、省、市、集团各级劳模的先进代表,其中有全国劳动模范程宏图、全国五一

劳动奖章获得者郭晓广、全国煤炭行业劳动模范翟运峰以及白衣天使、河南省劳动模范庞丽华等。5月6日,“百名劳模全家福”图片展开展。

5月19日上午,走进展厅,100张全家福跃入眼帘,充满着温馨、和谐的色彩。参观者不时举起相机拍照、录像,或与劳模合影。

来自该集团十矿的郭晓广,既是一名参观者,又是劳模图片展的“画中人”。他今年刚获得了全国五一劳动奖章。现场,他为参观者讲述了自己的成长历程。“从没想过能当上劳模,只是在工作中认真对待每一件事,勤奋钻研业务罢了,今后还需更加努力。”郭晓广说。

展厅中,一对来自该集团八矿的劳模夫妇的全家福也格外亮眼,他们是集团劳动模范和河南省煤炭系统五一劳动奖章获得者周富强、徐凤夫妇。看着他们的合影,徐凤感慨地说:“能登上集团工会荣誉墙,是我们此生的荣幸。今后我们还要一如既往地加油干,决不给劳模形象抹灰。”

观展后,平煤神马集团职工赵明表示,要学习劳模身上的奉献精神、敬业精神和乐于服务的忘我精神,以劳模精神为动力,干好自己的本职工作。

收购、加冰装箱、上高速 滎阳龙虾“蹦”进京津

□通讯员 何俊卿 记者 吕占伟

本报讯 5月19日凌晨4时,东方欲晓。市城乡一体化示范区滎阳镇西滎村村民卢国瑞起床后,驾驶着货运汽车开始到各村收购龙虾。

东到示范区湖滨路街道东太平村,西至滎阳镇东羊石村,今年52岁的卢国瑞和他的团队在5个集中收购点将龙虾聚拢起来,再到应滨街道东滎村南的一处空地上,把龙虾过称、加冰后迅速运到示范区宁洛高速路口,后转运到发往北京、天津的龙虾专用车辆上。这是卢国瑞近段时间每天的工作。

自农历三月初三开始,“烧烤季”到来,龙虾当仁不让地成为吃货们餐桌上的主角。滎阳镇毗邻白龟山水库,境内滩涂面积8000余亩,是养殖龙虾的天然宝地。滎阳镇镇长刘克元说:“依托扎实的渔业养殖基础,自2018年开始,我们镇沿库区6个村的村民开始大面积养殖龙虾。养殖户从湖北武汉市周边购进龙虾幼苗后,投放进坑塘内养殖,3个月后就上市。”

卢国瑞透露,他在西滎、韩寨等5个村分设了集中收购点,每天能收购龙虾1至2吨。“5月19日龙虾收购价是每斤(1斤=500克)26元,扣除泡沫箱、冰块、人工、车辆等开销,每斤龙虾能赚1元钱。”

5月19日上午10时30分,北京、天津及石家庄市、唐山市的客户按照预约,驱车在示范区宁洛高速路口等待龙虾。他们与卢国瑞已经合作3年多了,都是老主顾。“我们全程高速,当天下午6点就能将龙虾运到北京的鱼虾批发市场。晚上看完《新闻联播》后,北京市民就能吃到滎阳龙虾了!”车主张先生笑着说。

“爱馨衣屋”惠及郟县山区学生

□记者 孙书贤

本报讯 5月18日下午,郟县共青团希望工程“爱馨衣屋”落户该县茨芭镇初级中学,首批千件衣服惠及该校学生。

据郟县共青团负责人介绍,“爱馨衣屋”是通过长春工业大学2020年毕业生李向飞牵线搭桥成立的,长春工业大学社会工作协会捐赠了1000多套衣服。李向飞是郟县人,去年3月,他注册成立了郟县爱馨社会服务社,积极组织带领社工参与郟县乡村幸福院建设,在山区开展护童行动,为山村儿童募集文具。

今年五月初,李向飞了解到山区学生缺衣服的消息后,就产生了在山区中小学建立“爱馨衣屋”的想法。他的想法得到了长春工业大学社会工作协会的支持,该协会向服务社捐赠了裤子、T恤、裙子、风衣、鞋子等1000多件衣物和部分生活用品。

5月18日下午,“爱馨衣屋”落户该县茨芭镇初级中学。众多学生来到操场上挑选衣物。学生薛鹏程高兴地说:“我挑了一条裤子、三件上衣,省下了不少生活费,真是太感谢爱馨社会服务社了!”

李向飞说,今后他们将及时为“爱馨衣屋”补充衣服,以满足学生的需求。同时将成立更多“爱馨衣屋”,惠及更多山区学生。



剑麻叶尖锋利易伤人 市民请勿靠近

□记者 邢晓蕊/文 张鹏/图

本报讯 最近,种植在湛河堤上的剑麻开花了,玉白色的花朵姿态优美,像串串风铃(上图)。不过,这种植物的叶子尖利易伤人,市民可远观,切莫靠近。

5月18日上午,在市区中兴路西侧南岸的湛河堤斜坡处,不时看到一丛丛、一簇簇剑麻,足有半人多高。这些剑麻的叶子翠绿舒展,绿色花秆高高挺起,上面挂着一圈圈铜铃般的

花朵。“剑麻的叶子可尖,会扎伤人,小孩子可不要靠近。”在市区金城蓝湾居住的马先生带着两岁多的小孙女在河堤上散步,生怕剑麻叶子扎到孩子。

市园林绿化中心宣传科负责人曹成思介绍,剑麻是一种多年生热带硬质叶纤维作物。它原产于墨西哥,是当今世界用量最大、范围最广的一种硬质纤维。剑麻系多年生草本植物,因其叶如剑而得名。剑麻可做麻绳,并且有一定的药用价

值。我市种植剑麻较集中的地方就在中兴路至光明路之间的湛河堤二平台下方,其他地方只是少量点缀种植。出于安全考虑,市河滨公园内有些靠近路边的剑麻已被清除。近几年,我市在绿化园林中已经不再种植剑麻,而改种大叶女贞、红叶石楠等绿化苗木。

“剑麻的叶尖十分锋利,提醒市民,尤其是家中有孩子的市民,一定要告诫孩子不要靠近,以免受伤。”曹成思提醒说。